

30个优质大学生创业项目

龙岗区“东进杯”大学生创业大赛收官

晋级总决赛



11月2日 2020年深圳市龙岗区“东进杯”大学生创业大赛总决赛颁奖典礼暨创业项目推介对接会在启迪协信科技园落幕。

通过项目展示、尽调互动、模拟众筹3个环节激烈比拼，评委专家从技术和产品创新性、商业模式、行业前景及选手临场表现等多方面综合评审，最终决出一、二、三等奖及优秀奖。工创科技团队智能西点机器人项目荣获一等奖。总决赛活动当天同时举办了创业项目推介对接会，现场宣传推介了运软件小镇、硅谷动力·电子商务港、深圳东部大学生创业中心、创赛创新中心等10家龙岗区创业孵化基地，为孵化基地与大学生创业项目搭建了交流、对接平台。

据悉，本届大赛历时近5个月，分为报名、初赛、能力提升培训、总决赛和颁奖典礼等阶段，共有来自59所院校的196个大学生创业团队踊跃参与，含香港地区项目30个、澳门地区项目12个、深圳市项目72个、广东省内项目（不含深圳）168个。据主办方介绍，本次大赛旨在贯彻落实习近平总书记在在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话精神，宣传推介龙岗创业环境，通过赛事奖励及政策扶持，发掘、培育、引进一批优秀大学生创业团队到龙岗就业创业、扎根发展。

经过初赛的严格筛选，共有30个优质大学生创业项目晋级

引进创业团队扎根龙岗

总决赛，项目涵盖人工智能、新一代信息技术、互联网、文化创意等领域。比赛现场，来自各大高校、创业团队的选手们通过项目展示、尽调互动、模拟众筹3个环节激烈比拼，评委专家从技术和产品创新性、商业模式、行业前景及选手临场表现等多方面综合评审，最终决出一、二、三等奖及优秀奖。工创科技团队智能西点机器人项目荣获一等奖；快诊断高精准的新型光学癌症初期诊断系统穆勒显微镜、新型液态散热荣获二等奖；关于LED行业中导电银胶国产替代化的研究、CDNBye下一代P2P流媒体加速技术引领者、高楼幕

墙清洁机器人荣获三等奖；科钢科技、AI轻医疗—人工智能诊断助手、真我心理、予期APP—有些人的故事不止一辈子4个项目荣获优秀奖。

深圳市创业投资同业公会副秘书长陈文杨老师代表大赛评委专家总结评价，“很高兴看到中国新一代年轻人更有勇气和务实精神追求心中的理想。创业是让人生快速成长的经历。参加大赛的每位选手都展示了各自创业项目的特色和亮点，项目多以新技术、新创意为主，涉及行业广泛，模式新颖，充分体现了粤港澳大学生的创新能力与竞赛水平。”

激发大学生创新创业热情

项目与创投资本、创业政策、创业服务的有效对接，进而鼓励、支持和引导大学生成功创业，将龙岗打造成创新创业的热土。

深圳市人力资源和社会保障局党组成员、副局长吴军军充分肯定了龙岗区在稳就业工作特别是大学生就业创业服务工作方面取得的成效。她指出，龙岗区主动担当、积极作为，落实创业政策，动员社会资源，提供发展空间，不断激发大学生就业创业活力。此次大赛也是推动深圳“东进战略”实施、助力大学生就业创业的实际行动，体现了龙岗区勇于探索、敢闯敢试的

精神。她希望通过大赛选树扶持一批优秀的大学生创业典型，形成社会各界关心支持大学生创业的生动局面。

深圳北理莫斯科大学党委书记、副校长朱迪俭表示，本次大赛是大学生绽放青春、展现自我的新平台，也是“大众创业、万众创新”的生动实践。他认为大赛推动了产学研用的深度融合，激发了大学生投身创新创业实践的热情，有利于创业带动就业。他期待更多项目在龙岗结出转化的硕果，更多学子扎根龙岗创新创业。

（文/李薇 蒋尊涛 刘世峰）

街道速递

龙华大浪街道禁毒反邪教育进校园



禁毒、反邪教育走进校园

为切实做好“禁毒护校”、防邪工作，龙华区大浪街道启动了“禁毒、反邪教育校园行走”，近日该活动走进爱义学校，为师生们上了一堂生动的毒品知识、反邪教预防教育讲座。

活动中，授课老师通过PPT、播放禁毒视频和以案说法等形式，结合真实典型案例向广大师生讲解了毒品的定义、种类特征及危害等知识，提醒广大师生一定要提高警惕，不乱吃喝陌生人递来的食品与饮品，提高自我安全防范意识。授课老师一方面以仿真毒品模型展示让师生们更直观了解常见毒品及新型毒品；一方面从宗教与邪教的区别、邪教的本质、邪教危害的真实案例以及如何防范和抵制邪教四个方面对学生进行教育，让学生们耳濡目染中认识邪教的危害，增强守法意识，提高学生的自我保护意识。

随后，在互动有奖问答环节，授课老师带领大家共同探讨“如何拒绝毒品、邪教”，“当有人提供毒品你会怎么做”，调动了学生的兴趣，引导大家选择正确拒绝毒品和邪教的技巧和方法并一起宣誓“珍爱生命，拒绝毒品”，进一步坚定了他们的禁毒、反邪信念。

讲座结束后，学生分批参与了禁毒VR体验活动，通过禁毒VR模拟眼镜、幻听耳机、肌肉振动器等禁毒体验装置，体验吸食毒品后出现眩晕、视觉定向障碍、幻听等身体危害现象，直观感受毒品的危害。

（文/图 王志钰 刘炜晖 林凤莉）

大鹏办事处当选
深圳市首批
国际人才街区创建点



深圳市副市长艾学峰（左）为大鹏办事处授牌

11月1日，大鹏新区大鹏办事处荣获“深圳市首批国际人才街区创建点”称号并被授牌，并成为大鹏新区获此殊荣的唯一单位。

据了解，国际人才街区是衡量一个街道在政治引领、服务贴心、社群融合、事业成就、国际代言等多方面的总体成效。一直以来，为加快建设宜居、宜业、宜游的国际化滨海特色小镇，大鹏办事处把目光投向国际人才，通过不断创新人才服务方式方法，有效破解国际人才资源稀缺、高层次人才难引进等痛点，通过一系列的举措让国际人才“走进来、留下来”，为打造国际化滨海特色小镇提供强有力的人才支撑。

要想“引蝶”，首先要具备“人才磁铁”效应。大鹏办事处着力完善高端产业布局，绘人才战略蓝图。为精准引才，让国际人才发挥最大潜能，大鹏办事处积极与大亚湾核电站、国家基因库、海洋生物产业园等机构对接，根据相关单位需求有针对性地引进海外高端人才，推动本地优势产业进一步发展。

人才引进来，更要留得下。大鹏办事处不断提升公共服务国际化水平。在行政服务大厅增设外事服务窗口，为外籍人员提供双语咨询服务。在景区配备外语解说员，为外籍游客提供讲解翻译服务。在办事处公共法律服务工作站、社区公共法律服务工作室增设涉外法律咨询岗，持续推动涉外法制宣传。为给国际人才提供娱乐、休闲便利服务，先后完善金沙湾国际乐园商圈、佳兆业商圈配套建设。不断提升佳兆业人才公寓服务品质，提供国际化安居体验。

大鹏办事处还积极鼓励国际人才参与社区多元共治。疫情期间，引导外籍志愿者参与到宣传排查工作中，协助社区开展各项防疫工作。在大鹏所城开展“践行志愿精神 寻访古城文化”青少年传承红色基因志愿宣讲活动，邀请10名外籍人士、10名英文交流志愿者参与“问需·问策”活动。为让国际人才更好地融入本地生活，了解本地文化。在中秋节期间，开展中外青年中秋月饼制作等活动，49名外籍人士踊跃参与其中。还举行社区邻里节等本土特色文化活动，邀请国际人才家庭参与，促进国际人才融入社区生活。

（文/图 蒋佳元 江小妹 李若石 陈蓓蓓）

“人本”“智能”“无界”，智慧服务再升级

工行深圳市分行创新成果闪耀金博会

11月2日，由深圳市政府主办，市贸促委、市地方金融监管局、中国人民银行深圳市中心支行等机构承办，主题为“科技助力金融，金融服务实体”的第十四届深圳国际金融博览会在深圳会展中心一号馆开幕。其中，在去年金博会上大放异彩的工行深圳市分行，今年依然锁定C位，以鲜明的自身特色，别具一格的展区设置和丰富多彩的互动项目，集中展示了该行智慧网点建设、“工行驿站”服务理念、以“镜在横岗”为代表的特色服务网点等积极坚守金融服务社会本源、不断开拓创新的成果，突显出工行深圳市分行一直以来助力和参与营造“共建、共治、共享”治理格局的社会责任。

今年是深圳经济特区建立40周年。作为扎根深圳36年的国有大银行，工行深圳市分行不仅为深圳经济发展贡献金融力量，更在推动城市治理体系和治理能力现代化方面有所作为。近年来，工行深圳市分行积极参与“新·深圳·人”品牌活动，通过一系列活动打造社会热点话题，弘扬深圳精神，传播深圳正能量，服



工行深圳市分行展台

务深圳经济和社会建设，在社会上取得了良好的反响。为进一步丰富和发扬“新·深圳·人”品牌内涵，工行深圳市分行依托线下网点优势，整合多方社会资源，推出“新·深圳·人·工行驿站”普惠公益品牌，开放共享网点日常便民服务资源，开行业先河打造出“便民”“人文”“普惠”的驿站，全面树立和提升亲民、益民、利民、便民的社会形象。

网点的进化是体验的进化，在智慧网点的建设中，工行深圳分行践行以人民为中心的发展思想，将深入人心的“新·深圳·人”文化品牌融入科技新生态，将数据应用、智能技术与金融服务民生的初心相结合，铸就智慧网点的核心价值，打造“人本·智能·无界”的金融服务新模式——“新·深圳·人·新生态”平台。

在工行展区里，另一个吸引

的设置是一面“眼镜墙”，上面布

置了不少“深圳特产”——来自横

岗的特色眼镜。深圳横岗，享誉全

球的“世界眼镜王国”，工行深

圳市分行“就地取材”，立足本地

眼镜产业特色，融入区域产业发展

，通过“网点+”场景建设、产

品服务创新和服务新举措将工行深

圳横岗支行营业部打造成“镜在横

岗”特色服务网点。不仅如此，工行

深圳在活动期间还安排了直播活

动，进行稳企业保就业政策、扶

贫和跨境电商产品直播活动，展现工

行深圳横岗支行营业部的服务新模

式——“春天的故事”，为深圳在更

高起点上推进改革开放，推动经济特区

工作开创新局面贡献工行力量。

（文/蒋佳元 张博 博

王婧雨 柯晓静）

深圳华强北科技艺术节开幕

羊城晚报讯 记者
李天军摄影报道：11月
2日，记者从深圳华强北

据了解，本届华强北科技艺术节将开展“科技板块”“时尚板块”“艺术板块”共三大版块20多项活

强北”时尚盛典、时
尚打卡点、周末街舞
快闪等活动。

艺术板块以“缤

纷·华强北”为主题，整合深

圳和粤港澳大湾区城市群艺

术团队资源，带来“绚丽青春·艺

飞扬”舞蹈南粤青少年舞蹈展演、

“薪火相传共创未来”深河惠民专

场演出、“机遇中的欲望奇

迹”——外国人视觉中的华强

北影像研究展、第三届

华强北科技艺术

节摄影大赛等活动

，呈现华强北的

人文底蕴和勇

为人先的新

篇章。

街道获悉，华强北将在整整一

个月内上演一场“科技·时尚·艺术”

深度融合的跨界盛宴。

10月31日至11月28日，第三

届华强北科技艺术节在华强北炫酷

上演，超过20项活动展现华强北

风采。华强北科技艺术节的举

行，将通过科技·时尚·艺术的

融合，为华强北赋予新的

“打开方式”。

10月31日晚，第三

届华强北科技艺术节在华强北

步行街华强广场拉开帷

幕。据了解，本届华强北科技艺术节将开展“科技板块”“时尚板块”“艺术板块”共三大版块20多项活

动，通过科技场景营造、时尚秀场互

动、高雅艺术推广、时尚打卡等，与

华强北商家联动，充分发挥华强北

5G体验街区优势，在线上线下、屏

内屏外展示科技、时尚、艺术的华强

北风采。

科技板块以“造梦·华强北”为

主题，开展炫酷的灯光秀、小小创客

马拉松竞赛、智能工程师赛、三维设

计建模展等活动，多元化展现科技

的创新融合，让观众置身于声光电

装置现场，近距离感受科技前沿的

创新魅力。

时尚板块以“潮流·华强北”为

主题，开展“创意福田·COLOUR 华

强北”时尚盛典、时

尚打卡点、周末街舞

快闪等活动。

艺术板块以“缤

纷·华强北”为主题，整合深

圳和粤港澳大湾区城市群艺

术团队资源，带来“绚丽青春·艺

飞扬”舞蹈南粤青少年舞蹈展演、

“薪火相传共创未来”深河惠民专

场演出、“机遇中的欲望奇

迹”——外国人视觉中的华强

北影像研究展、第三届

华强北科技艺术

节摄影大赛等活动

，呈现华强北的

人文底蕴和勇

为人先的新

篇章。

项目